«Я к звездам неба

в подданство впишусь...»

2107 к открытию дома - музея н. бараташвили

Тбилиси литерату р н ы й... Скоро он пополнится новым адресом. В преддверии праздника труда и дружбы «Тбилисоба» в доме № 17 по улице Чахрухадзе, недалеко от Анчисхатской базилики, откроется Дом-музей великого грузинского поэта Николоза Бараташвили.

Несколько лет своей короткой жизни прожил поэт в этом доме. И сейчас он возвращается сюда, в старый тбилисский дом в самом сердие нашего города.

Большую работу пришлось провести строителям и реставраторам, сотрудникам Дома-музея Ильи Чавчавадзе, которые готовили материалы для экспозиции, чтобы тбилисцы и гости столицы Грузии смогли приходить сюда к своему любимому поэту. Теперь дом булет выглядеть так, каким его видел автор бессмертных стихотворений. На пер-BOM этаже дома расположатся экспозиции. pacсказывающие о жизни поэта, его трагической судьбе, его творчестве.

Сотрудниками Дома-музея И. Чавчавадзе собрано много интересных материалов, документов, экспонатов. По восстанавлив а ю т с я MNH страницы жизни и творчества Бараташвили, **3DMMO** черты общестпредстают венной и литературной жипервой полозни Тбилиси вины ХІХ века. Богатый

иллюстративный материал расскажет посетителям о детстве и юности поэта, его окружении, о Тифлисе Николоза Бараташвили, взаимосвязях русских и грузинских деятелей культуры той эпохи. Шаг за шагом будет прослежена трагическая судьба великого поэта.

На стендах будут представлены копии всех стихотворений Бараташвили, оригиналы которых хранятся в фондах Института рукописей АН Грузинской ССР.

Поэзия Николоза Бараташвили, отчаянный крик его одинокой души вырвался за пределы его эпохи, продолжает отзываться в душах людей последующих лений. Она сопутствует нам. «Бессмертие поэта» -- так онжом назвать один из стендов. Здесь будут представлены многочисленные издания произведений поэта на различных языках. (А ведь поэт умер, так и не увидев их опубликованными). Но бессмертие поэта и в нашей памяти о нем. И потому создатели экспозиции собрали произведения о самом Бараташвили. Здесь книги многих выдающихся Грузии, писателей живописные полотна известных художников. посвященные автору «Мерани», бюст поэта, подаренный Дому-музею скульптором Т. Тодуа. Широко представлены кальные произведения на

слова Бараташвили. Среди них «Романс» Г. Цицишвили, вокальный цикл «Тайный голос» А. Шаверзашвили, «Твои косы» А. Чимакадзе, «Мчится Арагви» Ф. Глонти с дарственными надписями композиторов музею.

Несомненным украшением экспозиции станут два портрета поэта, выполненные выдающимися грузинскими художниками Э. Ахвидиани и Л. Гудиашвили. Они переданы Дому-музею Литературным музеем имени Г. Леонидзе. Целый ряд экспонатов поступил также из Этнографического музея Тбилиси имени И. Гришашвили.

Во второй комнате Домамузея будет воссоздана обстановка литературного салона того времени. Здесь будут собраны вещи, предметы быта той эпожи. Посетители смогут ощутить дыхание эпохи, в которой жил и творил великий поэт.

«Дом Бараташвили»... Это будет не просто музей. Сюда будут приходить люди не только, чтобы хоть на миг войти в мир, где жил и творил поэт, прикоснуться еще раз к его дуще. Здесь Бараташвили будет жить. «Дом Бараташвили» станет еще одним очагом нашей литературной и общественной жизни, местом вечеров, литературных встреч.

В. ХАИНДРАВА.